

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al administrador y se pagan en Segovia. PLAZUELA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7. TELÉFONO NÚM. 25. GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## DIVULGACIONES FINANCIERAS

### Las finanzas después de la guerra

Antes de la guerra las evoluciones económicas de tal o cual país se realizaban con bastante libertad. Obedecían a causas lógicas y fácilmente preveibles y desde que se iniciaba la decadencia financiera o industrial de un país esa decadencia se acompañaba con la bancarrota reflejada en la baja de la moneda y en la pérdida de confianza en un pueblo que se prolongaba muchos años y aun siglos.

La guerra que ha hecho cambiar completamente la economía, ha variado también esto. Hoy es posible que un pueblo en el breve espacio de dos años cambie radicalmente la fisonomía de sus finanzas. Caso palpable tenemos en Francia. En 1926, hace dos años, todos predijeron la bancarrota francesa. Nadie creía que Francia pudiera salvarse ni reorganizar sus finanzas sobre una base sólida. Han pasado sólo dos años. La situación ha variado totalmente. Todos tienen confianza absoluta en la situación económica de Francia y los especuladores del mundo entero reconocen que los valores franceses son de los más firmes y seguros del mercado.

El mismo caso es el de Alemania. Contra la lógica y las previsiones de un país hundido completamente se rehace prodigiosamente en un par de años; otro, en cambio, triunfador en la guerra, derecho a la bancarrota cuando más próspera se creyó su situación.

Todo esto sucede en el espacio de unos meses. Lo que antes tardaba lustros en desarrollarse ahora sucede en el vigésimo parte de tiempo. Es como si la tierra hubiera hecho aumentar prodigiosamente la cantidad de oxígeno del aire. Igual que si tal cosa sucediera vivimos más ahogados, más rápidos, más inquietos. E igual que si así se hubiese actuado vivimos menos tiempo.

El caso cierto es que en todos los órdenes de la vida es mucho más rápida que hace quince años. Como la vida es así y nada podremos hacer por modificarla, debemos adoptar la.

Donde más se ha sentido ese cambio ha sido en el terreno de las finanzas. El mundo a la maña-

na siguiente de la guerra vió que la contienda la había ganado quien de más dinero había podido disponer. Y concedió desde aquel instante mucha mayor importancia a las finanzas.

Esa importancia concedida por todos a las finanzas ha tenido como lógica consecuencia un aumento considerable de la rapidez con que sufren cambios sorprendentes en uno o en otro sentido capaz de desconcertar a quien no esté muy al tanto de la situación.

Saber cuál era la situación económica de Francia, por ejemplo, hace cinco o seis años, equivale a no saber nada. Ha sufrido tantos cambios, ha evolucionado de tal manera que ese conocimiento es idéntico a no saber una sola palabra.

Y lo mismo que en el caso de Francia sucede en el de Italia, en el de Inglaterra, en el de Alemania, en el de toda Europa, en fin. Es menester conocer los últimos datos; de lo contrario, no se sabe nada de la actual situación.

¿Cuál es la situación actual, la verdadera, de Francia, de Inglaterra, de Italia, de Alemania, y del resto de Europa luego de los últimos acontecimientos? Esto es, a no dudarlo, interesante.

Vamos a dedicar unos cuantos artículos a examinar la situación económica de los más importantes países de Europa, que son, además, los que más rudos vaivenes experimentan. Este examen, breve, rápido, nos dará un índice aproximado de la situación del mundo entero.

Algunos datos no tendrán la modernidad deseable; tendrán una antigüedad de año y medio o dos años; pero serán pocos. En la mayoría de los casos no serán tan viejos. Serán datos de hace un mes, de hace quince días, datos tomados de las últimas estadísticas y que nos indicarán de manera concluyente cuál es el estado actual de las finanzas y de la economía de todos los países de Europa a los diez años de concluir la catástrofe guerrera que cambió por completo la faz del mundo.

El primero de esos artículos lo dedicaremos a estudiar la situación de Francia luego de las elecciones últimamente celebradas.

B. G. ESPINOSA

### La vida literaria

#### El novelista de Segovia

EL TEMA DE LAS CIUDADES.—La literatura actual ofrece una marcada tendencia al retorno a los motivos transcendentales y eternos, como son aquellos vinculados con lo substantivo del suelo, la estirpe. Así es dado ver la abundancia con que se producen los estudios biográficos de personajes famosos, como las biografías divulgadoras de gestas guerreras y las novelas inspiradas en el alma de las ciudades vetustas de prócer pasado.

En España ya tomando brío la última modalidad: la novela de la ciudad, según hemos apuntado en varias ocasiones, alguna de ellas a propósito precisamente del ilustre escritor que nos inspira esta glosa: Adolfo de Sandoval.

ocuparnos de su primera novela segoviana, «Beatriz Pacheco», y vacilamos en proclamar el alto valor de la misma, que mostraba entonces como verdadero paradigma del género.

SEGOVIA Y SANDOVAL.—Pero no quedaría la contribución de Sandoval, el ilustre escritor y académico, limitada a esa su primera obra «segovianista»—aunque tal producción fuera, sin duda alguna, el mejor libro de su clase consagrado a la ciudad del Acueducto, no inferior a las creaciones abidas a «Azorín», Gómez de la Serna y otros—, sino que había acrecentarse notablemente. Y así vemos que al año siguiente salió de su pluma «Los amores de un cadete», y, ahora, «Fuencista Moyano».

Es sorprendente y admirable, a estas luces, la dedicación entusiasta hacia Segovia que viene demostrando el gran artista de la

palabra escrita, dedicación que acaso nadie estime y comprenda—en estos tiempos, ¡ay!, de incultura y hedonismo, de insanias e ingrátitudes—como quien, siendo igualmente ajeno por origen e intereses a la histórica ciudad romántica, la ama con puros fervores y se afana desinteresadamente por lanzar «urbí et orbis», de manera realmente superadora, el pregón de su grandeza. Si es plausible que los propios hijos de una región o ciudad demuestren su obligado tributo, lo es aún en mayor manera cuando esa afinidad, esa contribución sentimental viene de fuera y encarna un superior y nada corriente tributo ideológico.

«FUENCISTA MOYANO».—La última novela de ambiente segoviano escrita por Sandoval, que en estos días constituye actualidad bibliográfica española, marca una magnífica superación en el modo cómo aquél ama y comprende Segovia y, en general, el espíritu de nuestras ciudades seculares, que es decir el alma de la raza.

Aun no introduciendo en su plan y factura innovación ni variantes esenciales—por lo cual la erudición galana, la notable plasticidad y, por último, la justeza descriptiva que en ella resplandecen son en un todo análogas a las de «Beatriz Pacheco» y «Los amores de un cadete»—, justo es reconocer en la misma superior dominio de la «difícil facilidad» para atraer al lector, no fatigándole a pesar de constituir narración más extensa que las anteriores. Así puede comprobarse en todo momento, a lo largo de las páginas vivaces de «Fuencista Moyano» esa adecuación de la idea al medio, del fin al objeto característica en todo cuanto escribe Sandoval. Y además, un realce singular en las siluetas personales, y una superior exaltación de los sentimientos patrióticos tradicionales.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

**Talma y el jorobado**

Desde hacía varias semanas, el gran actor Talma notaba, cada vez que trabajaba, la presencia de un jorobado que, desde uno de los delanteros de la izquierda del Teatro Francés, asistía al espectáculo, desaprobando con sus gestos la actuación del artista.

Talma, obsesionado por la presencia de aquel espectador exigente, resolvió cortar por lo sano y se fué al encuentro del jorobado, pidiéndole que le dejase trabajar en paz y se colocara en lo sucesivo en otro lugar del teatro.

Con toda descortesía el jorobado repuso que aquel sitio le gustaba y que no tenía por qué irse a otra parte.

En vista de la respuesta, el actor concibió el proyecto de vengarse.

Se dirigió a la taquilla, adquirió los otros cinco asientos de la delantera y durante aquel día distribuyó las entradas convenientemente.

Es de suponer la hilaridad del público al ver que, sucesivamente, el palco iba llenándose de jorobados.

Al llegar el de marras, que apareció el último, la sala no pudo contenerse y una ovación clamorosa, unida a mil carcajadas, acogieron su presencia.

El jorobado intransigente se sentó todo trémulo entre sus colegas, que no pudieron menos que reírse a su vez.

Al llegar el entreacto el hombrecillo se escurrió y Talma no volvió a verle aparecer por el teatro.

**MAQUINAS DE ESCRIBIR**

Urania, Urania-Piccol, Perko y Bing

Las mejores y más resistentes. Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante

**E. TAMAYO**

Cervantes, 30, principal.—Segovia

### Pleito-homenaje a Segovia

Soy un juglar que habita este lugar de encanto; un trovador iluso que se abisma en quimeras; un espíritu errátil que suspira y espera que se rompa el hechizo de su pena y quebranto.

Soy ave emigradora de vuelo transitorio que en su vivir bohemio prefirió estos lugares a los que unió nostalgias de los priscos solares donde tuvo ilusiones, amargura y pretorio.

¡Oh, Segovia inmortal! De mi lira vibrante yo arrancaré un canto aromado y joyante que aureole a Juan Bravo con febril devoción.

Yo rimaré el poema de tu Puente gigante; yo vocaré las gestas de tu Alcázar pujante y exaltaré a los cielos tu preclara mansión.

PEDRO MUÑOZ CARRERO

Entrega de los títulos de hijo adoptivo de la ciudad y de la provincia al señor obispo

Según es sabido, el domingo próximo serán entregados a nuestro prelado, arzobispo electo de Burgos, don Manuel de Castro, los títulos de hijo adoptivo de la capital y de la provincia, que le otorgaron el Ayuntamiento de Segovia y la Diputación provincial.

A los actos que con tal motivo se celebren asistirán el infante don Jaime los ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública, el capitán general de la región y otras altas personalidades. Además están invitadas todas las autoridades de la provincia y cuantos desempeñan cargos oficiales en Corporaciones y Entidades.

A las once de la mañana, el señor obispo celebrará una misa en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencista, a la que asistirán el infante don Jaime y los señores ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública.

Acto seguido se verificará en el salón de sesiones de la Diputación provincial, bajo la presidencia de Su Alteza, la entrega al señor obispo de los títulos de hijo adoptivo de Segovia y su provincia.

A la entrega precederán los discursos, que leerán los señores alcalde y presidente de la Diputación, enaltecendo los relevantes méritos contraídos por don Manuel de Castro y los grandes beneficios que ha prodigado en la capital y en la provincia.

A las dos de la tarde obsequiará

### NOTICIAS MILITARES

#### ARTILLERIA

COMISIONES.—Se ha ordenado pase a prestar sus servicios en comisión al Regimiento de costa 2, el maestro de taller de segunda clase, con destino en esta Academia, don José Carrasco Linares.

### LA CATEDRA AMBULANTE AGRICOLA

Desde hace varios días viene funcionando en la provincia de Segovia la Cátedra ambulante agrícola, al frente de la cual figuran los ingenieros del servicio del ministerio de Fomento señores Alcaraz y Fuminaya, y el culto ingeniero jefe del Servicio Agronómico de esta provincia, don Juan Bernádez.

El martes de la actual semana dieron una conferencia en Cantalejo, y ayer celebraron otra en El Espinar.

La Cátedra ambulante continuará su itinerario por otros pueblos importantes de la provincia de Segovia, divulgando sus vastos conocimientos de tanta utilidad para los agricultores.

### Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

**Autorizaciones cuarto turno**

Se recuerda a todos los maestros y maestras de esta provincia que desearan cambiar de destinos en lo futuro y que no estén autorizados por esta Sección para tal fin, deben presentar en esta Sección, durante todo el próximo mes de Julio, tarjetas impresas por triplicado y debidamente reintegradas solicitando la oportuna autorización.

**Interinidades**

Para conocimiento de aquellos interesados que desearan solicitar su inclusión en las listas de aspirantes a escuelas interinas de esta Sección y conforme a circular de esta dependencia, deben presentar los siguientes documentos:

Instancia al jefe de la Sección en papel de 1,20, solicitando su inclusión en la correspondiente lista. Certificación de nacimiento legalizado o legitimado, según los casos. Certificado del Registro Central de Penados y Rebeldes. Certificación médica, debidamente reintegrada, de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para la enseñanza. De tener alguno, copia de la oportuna orden de dispensa.

Copia de título profesional, previo registro en ésta. De no tener título profesional, el oportuno certificado de depósito de los derechos para expedirle.

**Hojas de servicios**

A los maestros don Laureano Mezquita, maestro de la Sección graduada de niños de San Ildefonso y a doña Felicitas Adrover Garrido, de la nacional de Lastras de Cuéllar, se les reclama hojas de servicios y copias de documentos para sus expedientes personales formalizados en esta Sección.

**Documentos**

Doña María Antonia Navarro, maestra sustituta de la escuela nacional de Coca, comunica su posesión en dicha escuela y remite copias del título administrativo con la posesión, reclamándosele las copias del certificado de nacimiento y del título profesional que faltan para poder ser incluida en la nómina correspondiente.

### SEGOVIA CLIMATOLOGICO

(Conclusión)

III

Ampliando Cortazar sus observaciones y extendiéndolas a San Ildefonso, escribe, p. 70, que la Comisión de ordenación de los montes de Valsain fundó un Observatorio meteorológico, que funcionó durante algún tiempo, y que luego, desde el 1877, se practicaron diariamente observaciones meteorológicas en el Observatorio de piscicultura de La Granja. Da como resultado de sus anteriores observaciones, que en nuestra zona la temperatura media del año es de 10,7 y que es superior a ésta, al año, en 185 días, y en 170, inferior, y 40 días, superior a 20. Lo que equivale a seis meses de invierno, cuatro y medio de primavera y otoño y uno y medio de verano. El mes más cálido es el de Agosto, cuya temperatura media a la sombra llega a 21 c. y el más frío Diciembre, que no pasa al término medio de 3 c., habiendo, pues, una oscilación de 18 c. Pero si en lugar de comparar las temperaturas medias extremas tomamos los límites absolutos se alcanza la cifra de 48 c., que explica la extrema desigualdad y aspereza del clima. En el rigor del verano hay variaciones en veinticuatro horas de 20 c. y más. En los meses de Julio y Agosto, la máxima oscila alrededor de 30 y el término medio es de 23 c. Esto es lo que reza, en resumen, la meteorología oficial de 1891, mas, desde entonces,

### EL ACTO DEL DOMINGO

Entrega de los títulos de hijo adoptivo de la ciudad y de la provincia al señor obispo

Según es sabido, el domingo próximo serán entregados a nuestro prelado, arzobispo electo de Burgos, don Manuel de Castro, los títulos de hijo adoptivo de la capital y de la provincia, que le otorgaron el Ayuntamiento de Segovia y la Diputación provincial.

A los actos que con tal motivo se celebren asistirán el infante don Jaime los ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública, el capitán general de la región y otras altas personalidades. Además están invitadas todas las autoridades de la provincia y cuantos desempeñan cargos oficiales en Corporaciones y Entidades.

A las once de la mañana, el señor obispo celebrará una misa en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencista, a la que asistirán el infante don Jaime y los señores ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública.

Acto seguido se verificará en el salón de sesiones de la Diputación provincial, bajo la presidencia de Su Alteza, la entrega al señor obispo de los títulos de hijo adoptivo de Segovia y su provincia.

A la entrega precederán los discursos, que leerán los señores alcalde y presidente de la Diputación, enaltecendo los relevantes méritos contraídos por don Manuel de Castro y los grandes beneficios que ha prodigado en la capital y en la provincia.

A las dos de la tarde obsequiará

### En el Ayuntamiento

**Sesión de la permanente**

Ayer, en primera convocatoria, celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Fue presidida por el alcalde, señor Moreno (don Claudio), asistiendo los señores Hernán, Martín Crespo y Calderón, el interventor de fondos, señor Camarero y el secretario de la Corporación, señor García Zamarriego.

**Un legajo**

Leída una carta de los señores testamentarios de don Mateo Antonio de la Guerra, dando cuenta de que este señor ha dejado un legado de 110 pesetas a favor de este Ayuntamiento, la permanente acuerda aceptar este legado y expresar la gratitud de este Ayuntamiento a los señores testamentarios del fallecido señor Antonio de la Guerra.

### SEGOVIA CLIMATOLOGICO

a las observaciones actuales se notan bastantes diferencias, que constituyen las verdaderas incógnitas meteorológicas.

En recurso a la astronomía, ésta parece inclinarse a que la temperatura media de la tierra, aunque poco, va bajando algo, y que, en consecuencia, los inviernos serán más húmedos, lluviosos y templados, con algunos días muy fríos, y los veranos, en general, más frescos, salpicados en los días, de aire en quietud, de algunos días, pocos, de fuerte calor. El sol, si bien toma materia cósmica del espacio y en funciones con los cometas (y acerca de esto se dan muchas teorías), va perdiendo también algo calor, y aunque no haya cálculos para cuando haya de ser un astro negro, ya le llaman estrella pálida en tercer grado, y hay que suspender el juicio de cuál y cómo será su vejez. La doctrina astronómica de la precesión de los equinoccios y la de los diluvios periódicos y períodos glaciales, también va confirmando y todo ello, aunque sea muy lentamente, puede ser llamado anuncios de la vejez del sistema planetario. Y que hay variantes climatológicas generales, en los vientos periódicos y trastornos sísmicos, y erupciones volcánicas, nuevas o reproducción de las antiguas, es evidente y todo ello cabe como elemento explicativo de variantes climatológicas.

Buscando algo de información también por la observación vulgar, o del campo, he preguntado por

### Gran Parador del "Acueducto,"

—: NUEVO DUEÑO :—

Timoteo González y González, dueño de la empresa de automóviles «La Serrana», pone en conocimiento del público en general, que ha tomado en arriendo el «Parador del Acueducto» y ofrece los esmerados servicios del mismo, tanto en comidas como en habitaciones para viajeros, siendo los precios de las pensiones sumamente económicos

**AUTOMOVILES DE VIAJEROS**

para las líneas de Segovia, Prádena, Riaza y Segovia-Sepúlveda, por Cantalejo. AUTOCAMIONES DE MERCANCIAS en las mismas líneas con material suficiente para transportar hasta 12.000 kilos en un solo viaje

**¡¡NO CONFUNDIRSE!!**

Parador del «Acueducto» (Fernán García, 7) y carretera de San Ildefonso, 4 (garaje de «La Serrana»)

### ZOTAL

Energico, antiséptico, de espuma deliciosa.

UNA PESETA PASTILLA

### Obra particular

Queda autorizado para realizar la obra que solicita, previos los informes favorables correspondientes, el vecino de esta capital, don Emilio Nadales.

### Agente ejecutivo

Leída la propuesta del oficial encargado del Negociado de Cédulas personales, relativa al nombramiento de un agente ejecutivo para la cobranza de las cédulas personales correspondientes al año 1927, la Comisión acuerda autorizar, a tal fin, al señor alcalde-presidente para que nombre a la persona que reúna las condiciones y requisitos indispensables para desempeñar dicho cometido.

### Testimonio de gratitud

A moción verbal del señor Martín Crespo, la permanente acuerda enviar la más profunda gratitud al Centro Segoviano, de Madrid, por el esplendor que supo imprimir al «Día de Segovia».

Estado de fondos, 37.255,42 pesetas.

entretenimiento a un viejo pastor, de estos de nuestros pueblos, que como vamos de clima, y me ha contestado lo siguiente: «Levamos ya unos años, en que ni por las nieblas, ni por las cabrillas, ni por las lunas, ni por las cabañuelas, podemos hacer cálculos. Hace ya mucho tiempo que aquí entre nosotros no vemos tranquilidad en el aire, y desde que predomina el aire de Soria, o el de Riaza, y sopla en pelea con los boquetes de Gredos y los Calocos, no hace el tiempo más que estar como el aire, dando vueltas, y sopla Soria, y vienen a lo largo de la sierra montones de nubes; y asoma el norte, hace un poco bueno y empuja las nubes. Sopla

Gredos y al llegar a los Calocos las espanta y dan vueltas, amononadas y bajas; y llueve y se arremolinan hacia Peñalara y todas juntas van hacia esa sierra a darse contra ella de coscorrones, y a granizar y a vestir de blanco y a hacer frío, y el campo y nosotros los pastores a temblar de miedo; y aunque «haiga» yerba, yo creo que esto está descompuesto, y no va «güeno», ni en orden como antiguamente».

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNÁNDEZ

### Sesión de la Comisión provincial

Asuntos de Beneficencia.—Cédulas personales, caminos vecinales, personal y contabilidad provincial

Bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los vocales señores Larios, Marcos, Blanc, Gil Escorial y Albertos y del secretario señor de Antonio, celebró sesión la Comisión provincial permanente el pasado lunes, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

#### Beneficencia

Quedar enterada de haber ingresado en las salas de observación de los hospitales provinciales de Soria y Madrid, respectivamente, las presuntas dementes Victoria Portela, de Navas de San Antonio, y Timoteo Fernández, de Riaza.

—Acceder al nuevo ingreso en el departamento de presuntos dementes de los Establecimientos provinciales de Beneficencia de la enferma Jerónima Vicente, de Torreadrada.

Inscribir en el turno de subsidios de lactancia las peticiones de Mariñas Arribas, de Valseca, y Cipriano Clemente, de Valleruela de Pedraza.

—También acordó la Comisión provincial que se proceda a una revisión de los subsidios de lactancia para ver los casos que deben cesar en el disfrute de ese beneficio.

—Devolver a sus madres las expositas María de la Fuencisla Herbada y Margarita del Castillo.

—Ratificar el ingreso en el Hospicio, ordenado por el señor gobernador civil, de los niños José y Esteban Berrocal, de Segovia.

#### Cédulas personales

Se aprobaron los padrones de cédulas personales para el año actual pertenecientes a los Ayuntamientos de Encinillas, Calabazas, Membre de la Hoz, Pajares de Fresno, Valleruela de Sepúlveda, San Pedro de Gállos, Siguero, Moraleja de Cuéllar, Hoyuelos, Bernúy de Coca, Nieva, Casla, Perorrubio y Caballar. Instituto provincial de Higiene. Por haber cesado en el disfrute

de una beca en el Instituto provincial de Higiene don Angel Galisteo, la Comisión acordó concedérsela al médico don Alfonso Llovet, que desde hace algún tiempo viene haciendo prácticas de laboratorio en dicho organismo sanitario.

—Se autorizó la adquisición de material y efectos para el mismo Instituto, por valor de 621,25 pesetas.

#### Contabilidad provincial

Fué aprobada una cuenta importante 1.567,05 pesetas, presentada por el ingeniero agrónomo don Juan Bernádez, como perito de la Diputación en el expediente de expropiación forzosa de los terrenos que se dedicarán a escuela secundaria de obreros y capataces agrícolas.

#### Caminos vecinales

Se ratificó al Comité gestor del proyectado empréstito nacional para caminos vecinales la autorización concedida para formalizar con el Banco de Crédito Local dicha operación a base de la emisión de cédulas de 500 pesetas nominales, con interés del 5 por 100, sujetas a impuestos y tipo mínimo de emisión el 95 por 100.

—Fué aprobada la certificación parcial número 3, importante pesetas 7.517,88, por obra ejecutada en el camino de Aldeanueva de la Serrezuela a la carretera de Madrid a Francia.

#### Concurso de ginios

Con destino al que celebrará el Ayuntamiento de Segovia durante las próximas ferias de San Juan, concedió la Comisión un premio de 100 pesetas.

#### Himno a Segovia

Los autores del que se cantó el día 3 del actual han enviado un ejemplar de la partitura, y de la letra a la Comisión, y ésta acordó felicitarlos, agradecer el envío y enviar la partitura y la letra del himno al Hospicio, para que le aprenda la banda de música y le canten los niños.

señor director general de Agricultura y Montes, disponiendo que por los Sindicatos Agrícolas sea designada persona que sustituya al vocal representante de dichos Sindicatos en la Junta Central de Puertos que ha cesado, y disponiendo que antes del día 25 del actual comunique a dicha Dirección general los nombres de las personas por quien votan para dicho cargo y ordenando a los alcaldes de esta provincia den cuenta de esta disposición a los presidentes de los Sindicatos Agrícolas para que por éstos se pueda cumplir con lo ordenado.

—Ministerio de Fomento. Real decreto número 929.—Reglamentando el comercio interior de semillas agrícolas.

—Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.—Real orden número 580, disponiendo que los gobernadores civiles de las provincias, en que existiendo Cámara de la Propiedad Urbana no haya Asociaciones de Inquilinos, publique una circular dirigida a éstos, en la que se les haga saber los extremos que se indican.

—Servicio agronómico nacional. Sección agronómica de Segovia.—Circular dando instrucciones para el cumplimiento del Real decreto de 18 de Mayo último, sobre comercio y venta de semillas para dedicarlas al cultivo.

—Diputación provincial. Intervención. Año de 1928. Mes de Junio de 1928.—Distribución de fondos por capítulos que para satisfacer las obligaciones de dicho mes propone a la Comisión provincial el señor interventor de fondos provinciales.

—Junta de plaza y guarnición de Valladolid.—Anuncio de contrato de suministro de pan, cebada y paja en pienso en las plazas de Segovia y San Ildefonso, debiendo los que deseen verificarlo dirigir sus proposiciones al señor presidente de la junta de plaza de Valladolid, hasta el día 26 del actual y con arreglo a los modelos que a continuación se insertan.

—Comisión gestora de compras del Hospital militar de Segovia.—Pliegos de condiciones técnicas para el concurso de adquisición de los artículos que se expresan a continuación.

### Del suceso de Otero de Herreros

El funcionario de la Compañía de Ferrocarriles del Norte que fué herido por un toro en la capea de Otero de Herreros, de cuyo suceso dimos cuenta en nuestro número de ayer, es un maquinista, cuyos servicios son muy apreciados.

La cura que le practicó en Segovia nuestro querido amigo, el hábil cirujano don Francisco de la Villa, como médico que es de la referida empresa, distinguióse por lo acertada y minuciosa, según costumbre en tan diestro facultativo, cuyo experto proceder profesional es tan conocido y estimado entre nosotros.

Puede decirse, pues, que dicho ferroviario debe la vida al señor Villa, ya que la herida que sufre exigía inteligentísimo y rápido remedio quirúrgico.

Felicitemos al señor Villa por este nuevo éxito en su carrera.

### BACHILLERATO

Clases particulares de la sección de Ciencias por el licenciado y antiguo profesor y director de Colegios de Segunda Enseñanza

JACOBO HONTORIA GONZALEZ

Se admiten alumnos a pensión

Plazuela de los Huertos, 1, bajo

SEGOVIA

### Un suceso trágico

Burgos.—Se han recibido noticias, no confirmadas oficialmente, de haber ocurrido cerca de Oña, en las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo, un impresionante suceso.

Parece que cuando dos obreros portugueses trabajaban en la apertura de unos barrenos, en una pendiente casi vertical, para lo cual tenían que trabajar suspendidos sobre un precipicio por unas cuerdas, alguien las cortó, y los obreros cayeron de gran altura y resultaron gravísimamente heridos.

Dícese que el hecho obedece al odio de los obreros españoles y portugueses, debido a los bajos jornales que estos últimos aceptan

### “La extraviada,”

Drama en cuatro actos, y en prosa, de Emérito Serrano

El joven escritor Emérito Serrano nos remite un ejemplar de un drama, en cuatro actos, y en prosa, titulado “La extraviada”, que dado lo difícil que es colocar una producción escénica en un teatro, no ha podido estrenar como tantos autores, cuyas creaciones,

aún reconocidas por la crítica como muy buenas, los empresarios no admiten por miedo a unos gastos improductivos.

Hemos leído con verdadero agrado esta obra teatral que ha impreso su autor con ánimo de darla a conocer, ya que le ha sido imposible realizarlo desde el escenario; y podemos asegurar que habría obtenido, si alguna empresa se hubiera decidido a anunciarla en los carteles, un éxito lisonjero, pues se distingue por lo interesante y la habilidad con que está manejada la parte técnica.

Felicitemos al señor Serrano y le alentamos a no desmayar en sus aptitudes dramáticas; pues, ya se sabe, cuando menos se espera salta la fiebre, o, lo que es lo mismo, se halla un buen empresario que da nombre y dinero: el sueño dorado de todo escritor novel.

### Homenaje nacional al marqués de Estel'a

(DÉCIMATECERIA RELACIÓN)

#### Cuotas de la capital

Personal de la Administración de Correos, 41,45 pesetas; señora viuda de Marquerie, 5; don Doroteo de Frutos Gila, 5.

#### Cuotas de los pueblos de la provincia

Siguero, 3 pesetas; Pinarnegri llo, 5,70; Aldealengua de Pedraza, 2; Carrascal del Rio, 10; Castroserna de Arriba, 14; Castroserna, 12; Gallegos, 10; Matabuena, 4; Santa María del Cerro, 6; Valle de Tabladillo, 15; Valleruela de Pedraza, 5; Valleruela de Sepúlveda, 3; Aldeanueva del Monte, 4; Cascajares, 9; Linares del Arroyo, 8; Negrodo, 10; Valdevacas de Montejo, 15; Villaverde, 15; Duratón, 3; Navares de Ayuso, 6; Navares de las Cuevas, 14,50; Caballar, 4,50; Sepúlveda, 303; Ayuntamiento de Aldeanueva, 15; Aldeanueva de la Serrezuela, 40,70; Aldehorno, 100; Aldealcorvo, y Consuegra, 50,80; escuela de Aldealcorvo, 4; escuela de Consuegra, 2,60; Sanchonufo, 25,05; Ayuntamiento de Berdumiel, 20; idem de Calabazas, 15; Santiuste de Pedraza, 15; Villacorta, 15; Ribota, 10; Villaseca, 10,80; Castrojimenó, 15,40. Ochando, 17 pesetas; Valleruela de Sepúlveda, 7; Fuente de Santa Cruz, 102; Losana de Pirón, 15,50; Adrada de Pirón, 15; Aldeanueva del Monte, 5; Riahuellas, 10; Arahuetes, 15; Otero de Herreros, 48,65; Cerezo de Abajo, 45,85; Brieva, 10; Pelayos, 15,85; Ortigosa del Monte, 25; Bernardos, 41,50; Alconada de Maderuelo, 15; Aldealengua de Santa María, 6; Languilla, 6; El Muyo, 3; Pajares de Fresno, 15; Riofrío de Riaza, 11; Sebúlcór, 2; Anaya, 5; Sanio Domingo de Pirón, 3; Valdeprados, 16,50; Ayuntamiento de Barbolla, 6,50; id. de Fuentemizarra, 17; id. de Valdevarnés, 3; id. de Saldaña, 17,50; San Miguel de Bernúy, 10,30;

Boceguillas, 61,55; Valvieja, 10,50; Siguero, 25; Castillejo de Mesleón, 25; Ayuntamiento de Soñillo, 10,50; San Pedro de Gállos, 107,50; Beceril, 12,

Importa esta relación, 1.620,70 pesetas.

Recaudación anterior, 16.488,70 pesetas.

Suma y sigue, 18.109,40 pesetas.

### El consorcio resinero

La reunión de esta mañana

Citados por el señor gobernador civil, esta mañana, a las once, se han reunido en el patio de cristales del Instituto provincial de Higiene los alcaldes y secretarios de treinta y un pueblos del partido de Cuéllar y el presidente y secretario de la Comunidad de Sepúlveda.

Acompañaban al gobernador civil el presidente de la Diputación, señor Gila, y el secretario, señor de Antonio; el ingeniero jefe de Montes, señor Negre; el delegado gubernativo, señor Peñas; y el secretario del Gobierno civil, señor Salamanca y el oficial señor Orduña.

El objeto de la reunión, según indicáramos en nuestro número del lunes, era el de facilitar a los pueblos interesados en el proyectado consorcio resinero, los datos precisos para que puedan acudir a la información pública abierta por el Gobierno.

A ese fin, el ingeniero jefe de Montes, señor Negre, expuso las líneas generales del proyecto, explicando el alcance de éste y contestando a las preguntas que se le hicieron para aclarar las dudas de los reunidos.

La reunión ha durado hasta la una de la tarde.

Para mañana y con el mismo objeto, están citados otros tantos pueblos de los partidos de Riaza y Sepúlveda.

### El Patronato del Turismo

Mejoras que inicia. Construcción de alberques a lo largo de las carreteras. Lápidas de piedra a la entrada de las poblaciones donde haya recuerdos artísticos e históricos. Carteles de éstos. El régimen abusivo de los hoteles

El Patronato de Turismo, dirigido por el duque de Santa Elena, ha comenzado los trabajos para la construcción de alberques a lo largo de las carreteras, para hospedar a los viajeros.

En dichos alberques, además de los departamentos para los coches y otros para dormitorios de los viajeros, habrá talleres de reparaciones de automóviles.

También se proveerá a los alberques de teléfono, los que se

### DEL CONSEJO CELEBRADO ANOCHES

Dos ministros a Segovia. Combinación de gobernadores. El servicio de vigilancia en los pasos a nivel. La introducción en España de valores extranjeros

#### Combinación de gobernadores

En el Consejo de anoche se ocupó el presidente de una combinación de gobernadores que venía preparando desde hace algún tiempo en sucesivas entrevistas con el ministro de la Gobernación, y fijó el número de provincias a que alcanzaba, destacando algunos de los candidatos, sin que en la reunión quedara totalmente resuelta la combinación, porque aún faltaba la indicación de algún nombre, que habrá de quedar acoplado hoy, y que dará origen a alguna conferencia entre el ministro de la Gobernación y el jefe del Gobierno.

#### Las plantillas del Cuerpo de Sanidad

También se aprobó la unificación de plantillas del Cuerpo de Sanidad nacional.

Al modificarse estas plantillas se funden en una sola las de los Cuerpos de Sanidad interior, exterior y la de instituciones sanitarias; y a explicar el ministro de la Gobernación el alcance y la necesidad de esta unificación, señaló el hecho de que de esta refundición se derivasen positivos beneficios para el funcionamiento de los tres Cuerpos que hoy constituyen la Sanidad nacional.

#### Los servicios en los pasos a nivel

Para regular las jornadas de trabajo de los obreros encargados de esta vigilancia se tendrá en cuenta la intensidad del tráfico en las líneas en que estos pasos a nivel están enclavados y la hora de servicio de los trenes, así como también la visualidad de la vía.

Con arreglo al estudio de estos tres factores, se establecen tres formas de vigilancia en los pasos a nivel:

Por la primera se fijan tres turnos de ocho horas en aquellos sitios donde el tráfico sea igualmente intenso de día y de noche.

Por la segunda se determinan dos turnos durante el día, de ocho

pondrán igualmente en los postes de la Compañía, con el fin de que sean utilizados por los viajeros en caso de avería y así pueda ponerse pronto remedio.

En la entrada de las poblaciones donde haya recuerdos históricos y monumentos, se pondrán lápidas de piedra, en las que se labrarán breves indicaciones históricas y artísticas para que los turistas no tengan que consultar constantemente el Baedeker y demás guías.

Además, el Patronato de comunicaciones a las Compañías ferroviarias para que hagan mejoras en los servicios, sobre todo en lo referente a los trenes expresos y rápidos y para que sustituyan el material antiguo por otro más moderno y cómodo procurando así el máximo bienestar de los viajeros.

El Patronato ha dado orden de redactar artísticos carteles que se colocarán en todos los hoteles de pueblos, haciendo una breve y clara relación de las bellezas históricas de cada uno, por insignificantes que sean.

Se prepara también una documentada guía de turismo, que contendrá la verdadera historia de nuestra riqueza artística en todos sus aspectos: será como una guía oficial del turista en España.

El Patronato nombrará numerosos delegados que procurarán evitar se haga objeto de explotación a los turistas, exigiéndoles cantidades exageradas por los servicios que se les prestan.

Se acabará con el régimen abusivo de algunos hoteles.

El Patronato organizará certámenes líricos, nacionales e internacionales, representaciones de ópera, etc., utilizando todos los elementos que pueda para atraer a los extranjeros a fin de que visiten España.

### LA BANDA MUNICIPAL DE COCA

Ha regresado a Coca la banda de música municipal de esa villa, que tan señalado triunfo obtuvo en el reciente concurso de bandas regionales, celebrado en la plaza de toros de Palencia, como motivo de las ferias verificadas en dicha urbe.

El vecindario de Coca, en muestra de su bienvenida, dispuso a su banda un entusiasta recibimiento, oyéndose a la llegada de ésta frenéticas aclamaciones.

Así nos lo manifiesta el director de dicha colectividad musical, doliéndose de que haya segovianos que traten de atenuar el éxito conseguido en noble y reñida lid por una agrupación artística que al fin y al cabo, aunque modestamente, labora con mucho empeño por la cultura de la patria chica.

### Los vestidos ligeros y vaporosos

no impiden que el cuerpo acolorado se enfríe rápidamente con los cambios de temperatura. A consecuencia de esto, se presentan a menudo enfriamientos, coiriza fiebre, etc.

Evite Ud. estos males al presentarse los primeros síntomas, tomando



Tabletas de Aspirina

el conocido calmante del dolor. Exija Ud. solamente las legítimas “Bayer” en su embalaje original con la fala encarnada y la cruz Bayer.

### Nuevas huelgas en Manresa

Barcelona.—En el Gobierno civil se facilitó la siguiente nota:

«En varias fábricas de Manresa se han vuelto a originar desde ayer huelgas parciales, que hasta ahora no parecen justificadas. El gobernador civil espera que las obreras a que aquéllas se refieren envíen sus peticiones para estudiarlas, pero claro es que en primer término se atenderá al cumplimiento de la ley y de los recientes acuerdos, después de los cuales se reanudó el trabajo hace dos semanas.»

—El gobernador civil dijo a los periodistas que el alcalde de Manresa le había comunicado por teléfono que la huelga se había extendido a las obreras tejedoras.

### El “Boletín Oficial,”

En el número correspondiente al día de ayer, miércoles, se insertan las siguientes publicaciones:

Gobierno civil de la provincia de Segovia. Secretaría. Negociado de Asociaciones.—Traslado de telegrama del excelentísimo

Artículos convenientes
Crespones de seda
Charmelinas
Velas estampadas
Percales para batas
Percales para camisas
Artículos blancos y negros
Sombreros para señora
Cortes de paño para caballero
Camisas, corbatas
El mayor surtido y los precios más convenientes en la
Casa Ridruejo
JUAN BRAVO, NUMERO 12
SEGOVIA

La Escuela de Comercio en Valladolid
El ministro de Instrucción llevó a Consejo, y fué aprobado, un proyecto de presupuesto adicional para la terminación de las obras de la nueva Escuela de Comercio en Valladolid, por un importe de 200.000 pesetas, acordándose que se procure por todos los medios que este Centro pueda ser inaugurado en el próximo mes de Octubre.
Un reglamento
Fué aprobado en el Consejo el reglamento de la Junta Central del Patronato fundado para la conservación y protección del tesoro artístico nacional. En este reglamento se desarrolla el Real decreto de fundación de dicho Patronato, de fecha 9 de Agosto de 1926, fijándose las atribuciones y facultades que se otorgan a la entidad en cuestión para el desenvolvimiento de las atenciones que se le confieren.
Dos ministros a Segovia
El domingo marcharon a Segovia los ministros de Instrucción y de Gracia y Justicia, con el fin de asistir al acto de la entrega del título de hijo adoptivo al nuevo arzobispo de Burgos, doctor Castañero, que fué hasta hace poco obispo de aquella Diócesis.
Al mismo tiempo, el señor Corlejo visitará las obras que se están realizando en La Granja y las de El Parral.
La introducción en España de valores extranjeros
Se aprobaron anoche unas acia-

aciones al Real decreto del 27 de Mayo último, en el que se regula la introducción en España de valores extranjeros

Estas aclaraciones han sido solicitadas del Gobierno por el Crédito Nacional Peninsular y Americano. En el Real decreto que se cita más arriba se disponía que se pudiesen admitir más valores que aquellos que tuviesen la garantía de los Estados correspondientes o que por ellos hubieren sido emitidos, y en la aclaración se dispone que también podrán ser admitidos los valores que tengan las garantías de las municipalidades o de las Diputaciones provinciales, siempre que estos valores tengan cotización oficial en su país de origen.

Como otra aclaración se dice en la disposición aprobada anoche que también se podrán admitir cuando los empréstitos que han originado dichos valores estén deslindados a la realización de obras y en la dirección técnica de ellas figure personal español o en la realización de la misma una parte considerable de los materiales que hayan de invertirse sean españoles.

Procesión sacramental

Mañana, a las siete de la tarde se verificará la procesión sacramental de todos los años, una de las más concurridas de fieles de las que se celebran en Segovia.

Saldrá de la Iglesia de San Sebastián, recorriendo el siguiente itinerario:

Calle del Saucó, plazuela de Alfonso XIII, calle de Domingo Soto, plazuela de la Reina doña Juana, calle del Cronista Ildelfonso Rodríguez, plazuela de los Hueros y San Facundo, calle de San Agustín, travesía y plazuela del Conde Alpuente, calles de Martín Higuera y Licenciado Peralta y plazuela de Avendaño, para regresar al templo de su procedencia. Se colocarán altares en las plazuelas del Seminario, Los Hueros, Conde de Cheste y San Sebastián, pudiéndose hacer en ellas las visitas al Santísimo.

Durante la procesión se cantarán, por el pueblo, himnos al Sagrado Corazón de Jesús.

Los congregantes de la Buena Muerte acudirán a dicho acto religioso, ostentando las medallas distintivo de la Asociación.

Ecos de la provincia

Otero de Ferreros

Resultó bastante entretenido el festival taurino celebrado el lunes en este pueblo.

Se lidió un novillo de don Saturnino Calle, por el diestro Manuel Díaz (a) «Torero de Málaga», tomando parte en la corrida, como banderilleros, Manuel Martínez Vera y Manuel Díaz, ayudados por el popular aficionado segoviano Cándido de la Cruz (a) «Sansón», que toreó valientemente de capa, dando algunos lances, que fueron muy aplaudidos.

«Torero de Málaga» también toreó muy bien, por verónicas, poniendo un par de banderillas inmejorable.

Con la muleta dió excelentes pases, mereciendo señalarse uno en redondo ligado, y otro de pecho, que arrancaron entusiastas ovaciones a la nutrida concurrencia.

Terminó esta notable faena con una estocada hasta la cruz, entrando a matar recto, como exigen los taurinos cánones.

El público pidió para «Torero de Málaga» la oreja del cornúpeto, a lo que accedió la presidencia.

CORRESPONSAL

Prádena

Fiestas y ferias

Se han celebrado la festividad del Corpus y la Octava, con la solemnidad de costumbre, si bien por el desparecido del segundo día hubo gran dificultad para adornar los altares que las hermandades levantan al paso de la procesión.

El día 9, primer día de feria, apenas puede contarse como tal, puesto que la gran cantidad de agua que cayó hizo casi imposible la permanencia del ganado en el ferrial.

El segundo día la concurrencia fué numerosa en compradores y ganados, predominando el porcino y lanar, a los que siguieron en importancia el asnal y vacuno, pero a pesar de ello las transacciones fueron menos de las que podían esperarse de la gran afluencia.

El tercero, por coincidir con día de mercado, se vio más animado que en años anteriores y en él se realizaron gran número de transacciones.

Los bailes de rueda, amenizados por la banda del Hospicio, se han visto concurridísimos por tarde y noche, prolongados por el

manubrio hasta las primeras horas de la mañana.

Viajes

Ha regresado de sus posesiones de la provincia de Ciudad Real el rico propietario y ganadero, don Pedro Aránguez y su distinguida familia, para pasar el verano en este pueblo.

Exámenes

Han aprobado con excelentes notas las asignaturas correspondientes al segundo año del Bachillerato elemental, los estudiantes de este pueblo Félix Barahona, Anastasio Matesanz, Segismundo Sanz y Jesús de Alvaro.

También han practicado los exámenes de ingreso los niños Antonio Marín y Demetrio Sanz, a los que enviamos nuestra enhorabuena, así como a sus familias.

CORRESPONSAL

12 6 928.

Cerezo de Arriba

Primera comunión

El día 7 del actual, festividad del Corpus, debidamente preparados por sus maestros y el sacerdote, se acercaron por primera vez a la sagrada mesa, tomando el Pan eucarístico, 12 niños y 10 niñas, que, con sus trajecitos blancos y sus lazos, parecían indicar el candor de su alma.

También, y debido al interés y celo de nuestro párroco, comulgaron por primera vez cinco obreros almerenses de los empleados en las obras del ferrocarril Madrid-Burgos, siendo un acto verdaderamente conmovedor.

Después se les sirvió a los niños, por los maestros, el desayuno, y a los obreros una espléndida comida, que fué costeada por el virtuoso sacerdote.

Colaboración pedagógica

El día 9 del actual tuvo lugar, en la escuela de Cerezo de Abajo, la reunión mensual que los maestros de este Centro vienen celebrando. La conferencia estuvo a cargo del señor Alonso, maestro de Mansilla, que estuvo acertadísimo y fué muy aplaudido por los concurrentes.

Se acordó celebrar la próxima reunión el 5 de Julio.

CORRESPONSAL

12-6-928.

Instituto nacional de Segunda Enseñanza

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los padres de los alumnos, tanto oficiales como no oficiales del Bachillerato elemental y universitario, que el día 20 del actual se reanudan las clases de repaso, para todos los alumnos que lo deseen y por acuerdo de este Claustro. Horas de inscripción, de nueve a una, en la secretaría de este Centro.

LA DIRECCIÓN

De sociedad

Viajes Han llegado: De Madrid, el ingeniero jefe de Montes, don Marcelo Negro.

Han salido: Para Madrid, nuestro querido director don Rufino Cano de Rueda, y sus bellas hijas Felisa y Pepita.

Para León, el dueño del Café de la Unión, don Lorenzo Unceta. Para Madrid, el comandante de Artillería don Antonio Entero, conde de Pineda.

De días Ayer, San Antonio, celebraron su fiesta onomástica, la señora de Alción (don Cristóbal); señoritas García Moreno, Cáceres, Marcos, Gómez, Cabello, Moreno y Fuentes, y los señores Machado, Well, Herrero, Alonso, Sanz Gilsanz, Muñoz, Larios, Ballesteros, Martín Rascón, Escalzo, Escorial, Gómez Salas, Mollinedo, de Benito y otros que no recordamos.

A todos les deseamos muchas felicidades.

Audición radiotelefónica Mañana, viernes, a las diez de la noche, tendrá lugar una audición radiotelefónica en el Círculo Mercantil.

Dicha audición está organizada por el delegado de la Unión de Radioyentes don José Mozo.

Filarmonía Segoviana Ayer se reunió la Junta directiva de la Sociedad Filarmonía de esta capital, tratando de diversos asuntos de interés para esta artística colectividad.

Entre otros extremos, se acordó que la directiva se entrevistase con el alcalde, señor Moreno (don Claudio), a fin de ultimar detalles relacionados con el concierto que el día 27 del actual se ha de celebrar en la plaza de toros, a cargo de la brillante banda municipal de Madrid, que dirige el ilustre maestro Villa.

Fallecimiento El día 9 del actual falleció en Palencia la respetable y virtuosa señora doña Tomasa Gutiérrez, abuela de nuestro querido amigo el aventajado alumno de la Academia de Artillería don Angel Gutiérrez Cabezas.

Tanto a éste, como a los hijos y familia toda de la señora fallecida, enviamos nuestro más sentido pésame.

Peregrinación a Lourdes

Se ha prorrogado el plazo de inscripción hasta el 16 de Junio. Primera clase, 290 pesetas; segunda ídem, 197; tercera, íd., 130. Salida, el 27 de Junio; llegada, el 3 de Julio. La inscripción, en Infanta Isabel, 9, segundo.

GAMIS DE CABALLERÍA

ULTIMOS MODELOS Géneros para vestidos, artículos gran fantasía

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 5

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don A. Barahona, 150 pesetas. A don M. Onrubia, 197,40. A don L. López, 50. A don D. Fernández, 75. A don A. Martínez, 2.072,40. Al señor ingeniero jefe del circuito nacional, 1.207.

Segovia religioso

En el Hospicio

Mañana, día 15, se celebrarán solemnes cultos en honor del Santísimo Corazón de Jesús.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID 1 TARDE

Prácticas de la Escuela de Equitación

El Rey presenció esta mañana las prácticas que realizaron los oficiales de este Centro en el término de Zarzuela, cerca del Pardo. Terminados los ejercicios, almorzó con la oficialidad y regresó a Madrid.

Audiencia de la Reina

Esta mañana recibió en audiencia S. M. la Reina a los marqueses de Arriluce de Ibarra, condesa de Medina Torres y a don Felipe Gómez Acebo y señora.

El Consejo Nacional de Turismo

La «Gaceta» de hoy publica una disposición nombrando vocales ciudadanos del Consejo Nacional de Turismo a la marquesa de Salamanca, conde de Güel y marqués de Quintanar.

Los petos y las corridas de toros

También publica la «Gaceta» una disposición declarando obli-

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5:30 TADRE

La mañana del presidente

El marqués de Estella despachó con el señor Martínez Anido y fué visitado en la presidencia por el general Zubillaga, el gobernador civil de Badajoz y el general Correa, que ha sido nombrado delegado regio, para la represión del contrabando, cesando, por tanto, en el Gobierno civil de Lérida.

También despachó con don Luis Benjumea y con el general Despujols.

En Estado conferenció con los ministros de Estonia, Colombia y San Salvador y con el doctor Cortezo, quien acompañaba a una comisión del comercio de Ultramar, que fué a hablar con el señor Primo de Rivera de la ex posición que hará en Sevilla ese comercio, coincidiendo con la ibero-americana.

En la Embajada de Portugal

A las seis de esta tarde irá el presidente a la Embajada portuguesa para asistir al té con que son obsequiados los militares de dicho país que han tomado parte en el concurso hípico últimamente celebrado.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió a una comisión del pueblo de Daroca, con su alcalde, que fué a gestionar la construcción del ferrocarril a Caminreal.

El accidente de aviación de ayer

Esta tarde se encuentra algo mejorado el capitán Gasso, herido en el accidente de ayer.

Se han interesado por él desde el ministerio de la Guerra y los compañeros del Aero Club.

Inauguración de un grupo escolar

Esta tarde ha tenido lugar la inauguración del grupo escolar Pardo Bazán, con asistencia del ministro de Instrucción pública, obispo de Madrid-Alcalá, alcalde de la Corte y otras personalidades.

A las ocho, habrá misa rezada, en la que tomarán por primera vez la sagrada comunión los pequeñitos de la Casa, y a las diez y media, misa solemne con sermón.

Por la tarde, a las seis y media, se expondrá S. D. M., se rezará la estación, el rosario y el último ejercicio de novena con motetes, reserva y bendición del Santísimo Sacramento. A continuación se organizará la procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrerá la carrera de costumbre, acompañando la música de la Casa, y se terminarán estos cultos con el himno al Sagrado Corazón de Jesús.

SUETOS

Donativo

Las religiosas de San Antonio el Real, de esta ciudad, han dado al Comedor 20 kilos de carne y 60 de pan, de las limosnas recogidas en el cepillo de dicho convento.

SOY EXIGENTE

Cuando tomo el café y no lo pruebo sin tener el convencimiento de que me sirven

EL CAFETO (I)

Es la marca que me gusta extraordinariamente

REPRESENTANTE

MARIANO BERNARDO Segovia Cervantes, 31 y 33.

(I) Cafeto se llama el árbol que produce el café.

RELOJERIA DE T. Martín Bayón Inmenso surtido en toda clase de relojes. Taller de relojería montado con los adelantos más modernos Especialidad en composturas de relojes de precisión CERVANTES, 13 y 15.—SEGOVIA

Cooperativa Electra Segoviana PAGO DE DIVIDENDOS Se previene a los señores socios que a partir del día 4 del actual, el pago de dividendos de las acciones e intereses de los bonos, tendrá lugar únicamente los lunes y sábados de cada semana, de cuatro a seis de la tarde. Segovia, 1.º de Junio 1928.—El presidente del Consejo, Emilio Bravo.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU -HERNIA SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho ininidad de pacientes con el tratamiento NOTTON (patentado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera. Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, 2.º—Segovia.

Comedor de Caridad Ama de cría soltera de veintidós años, leche fresca, desea criar en casa a los padres de la criatura. Ra. G.ª Luis García errera, José Zorrilla, 14 duplicado, izquierda.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 679,5 Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 28'6

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 687,6 Dirección del viento... Oeste Temperatura mínima (protegido)... 16,2 Pronóstico del tiempo, nuboso.

LA ISABELA, CASA DE VIAJEROS DE PRIMO VELASCO CERVANTES, 28 Habitaciones bien ventiladas, con pensión o sin pensión. Se admiten abonos a precios económicos. Se vende una cama de matrimonio, en buen uso. Razón, José Zorrilla, número 82, principal.

Alcaldía Constitucional de Segovia CONCURSO El martes, 19 del actual y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía el concurso para enseñar la carne de los toros que han de ser lidiados y muertos en las corridas de los días 24 y 29 de Junio actual y 1º de Julio próximo, organizadas por este excelentísimo Ayuntamiento con motivo de la feria.

La venta de margarina Se ha redactado el Reglamento para la venta de manteca y margarina. De Bilbao Una avioneta, conducida por don Luis Pardo, en la que venía el conde de Zuya, al aterrizar en la playa de Algorta, dió una vuelta de campana, quedando el aparato destrozado.

CALDAS DE OVIEDO Reumatismo, catarros, gripe mal curada GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de Junio a 30 de Septiembre

Se necesita sirviente, de treinta y cinco años, para informes, en la Venta de San Medel, Segovia. Aventadora La Segoviana Taller de construcción y reparación

Antolín Guantes Calle Cantarranas, 7, Segovia



Lo que hace un motor FIAT

En el ciclo de Roma, los aviadores italianos Ferrain y Del Prete, han volado en circuito cerrado sobre aeroplano con motor FIAT 550 HP., batiendo todos los records mundiales de duración con una permanencia en el aire de CINCUENTA Y OCHO HORAS Y TREINTA Y CINCO MINUTOS, y realizando sin tomar tierra el enorme recorrido de 7.800 (siete mil ochocientos) kilómetros, que en línea recta equivaldrían al record mundial de distancia con más de 1.000 kilómetros de ventaja sobre el record último. Esto tiene el honor de participar a su distinguida y numerosa clientela y a sus muchos amigos y admiradores la

S. A. FIAT HISPANIA Agente para Segovia y su provincia Emilio de Sousa Nuevo Garage Roble, número 20 y Garage España Victoria, núm. 1

Se necesita muchacha, que sepa bien de cocina. San Clemente, número 1, 2.º

La Segoviana CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas Teléfono número 19.445

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de nadie pueda ser que sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. He aquí los precios: Merluza... 1,80 y 2,00 Congrio... 2,00 Besugo... 0,60 y 0,90 Mero... 2,00 Pescadilla... 0,90 y 1,25 Lengüadina... 0,90 Calamar... 2,80 Langostinos... 4,00 Almejas... 1,60 Gambas... 1,50 Sardinas... 0,90



Longines, 65 pesetas; Omegas, 50 pesetas; Ancoras de precisión, garantizados, 30 pesetas

Casa MOZO, Isabel la Católica, 5



Despertadores garantizados, 6 pesetas; miniaturas, 10 pesetas; el mejor tan tan, 17,50 pesetas



Relojes pared, estilo moderno, 50 pesetas; caja reloj pared, con despertador, 18 pts.



Relojes oro de ley, 50 pesetas; chapados oro, 35 pesetas; chapados oro redondos, a 20 y 30 pesetas; de níquel garantizados, desde 12 pesetas; Ancoras de precisión garantizados, a 30 y 35 pesetas, Longines Omegas, precios como nadie. Composturas en toda clase de relojes garantizados

Relojeria, joyeria, objetos para regalo

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 5,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!!

table, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, armis de mecanógrafos, a 15 pesetas Representante general para España Viuda de J. Rovira, Barcelona Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL

MERCADOS

Table with market prices for various goods in Segovia, Arevalo, Medina del Campo, Valladolid, and Burgos.

APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiplopiético "BERDAGUER," Depura y activa la circulación de la sangre 26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS 14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9

Minas de carbón Tres grandes libros jurídicos

Fabricación de cok :: VALENTIN H. ARENAS :: OVIEDO

VENDO STUDEBAKER seis cilindros, doble faeton, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas Apartado 12.027.-Madrid

¡¡EXITO!!

En todas las actividades de la vida el éxito es la recompensa del esfuerzo sistemático orientado según ciertas leyes. Educar la mente es el camino para triunfar. Nuestro curso permitirá a usted desarrollar las cualidades que dan el triunfo y al propio tiempo combatir los defectos que son causa de la mayoría de los fracasos

Nuestro curso puede usted seguirlo sin molestia alguna. No nec sita para ello abandonar sus ocupaciones, dos minutos diarios son suficientes para este estudio que se hace exclusivamente por correspondencia

Hemos preparado un interesante folleto en que se detalla nuestro curso. Dicho folleto se envía gratis. P. dalo hoy SU PORVENIR ESTA EN SUS MANOS EDITORIAL DEL NORTE Jardines, 4, 6 y 8.- Madrid

Envíenme gratis y sin compromiso por mi parte folleto explicativo del curso de educación mental del doctor Stephenson. Nombre..... Población..... Provincia..... Representantes para artículos de propaganda necesarios para toda esta provincia F. FABREGAT FLORIDABLANCA, 55.-Barcelona

RUEDA DE AUTOMOVIL

El día 30 de Mayo se perdió una rueda completa, de Valladolid a Segovia, por Olmedo, Nava de la Asunción y Santa María de Nieva a Segovia. Se gratificará a quien la entregue a Esteban Fernández, María de Molina, 54, cochera, Valladolid.

REUMATICOS BAÑOS DE LEDESMA (Salamanca)

Se abrirá el Balneario en la próxima temporada después de varias reformas y en ejecución un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana de la estación del ferrocarril de Salamanca, hora de llegada de los trenes, y el segundo, de la plaza de los Bandos, a las cinco de la tarde, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos. Para informes de fecha de apertura, diríjase a su propietario Don Jesús Gil González, Glorieta, 23.-Salamanca

Advertisement for Wertheim sewing machines, including an image of a woman sewing and text describing the machines' features and availability.

Representantes para artículos de propaganda necesarios para toda esta provincia F. FABREGAT FLORIDABLANCA, 55.-Barcelona

RUEDA DE AUTOMOVIL

El día 30 de Mayo se perdió una rueda completa, de Valladolid a Segovia, por Olmedo, Nava de la Asunción y Santa María de Nieva a Segovia. Se gratificará a quien la entregue a Esteban Fernández, María de Molina, 54, cochera, Valladolid.

Representantes para artículos de propaganda necesarios para toda esta provincia F. FABREGAT FLORIDABLANCA, 55.-Barcelona

RUEDA DE AUTOMOVIL

El día 30 de Mayo se perdió una rueda completa, de Valladolid a Segovia, por Olmedo, Nava de la Asunción y Santa María de Nieva a Segovia. Se gratificará a quien la entregue a Esteban Fernández, María de Molina, 54, cochera, Valladolid.

Representantes para artículos de propaganda necesarios para toda esta provincia F. FABREGAT FLORIDABLANCA, 55.-Barcelona

RUEDA DE AUTOMOVIL

El día 30 de Mayo se perdió una rueda completa, de Valladolid a Segovia, por Olmedo, Nava de la Asunción y Santa María de Nieva a Segovia. Se gratificará a quien la entregue a Esteban Fernández, María de Molina, 54, cochera, Valladolid.

Representantes para artículos de propaganda necesarios para toda esta provincia F. FABREGAT FLORIDABLANCA, 55.-Barcelona

RUEDA DE AUTOMOVIL

El día 30 de Mayo se perdió una rueda completa, de Valladolid a Segovia, por Olmedo, Nava de la Asunción y Santa María de Nieva a Segovia. Se gratificará a quien la entregue a Esteban Fernández, María de Molina, 54, cochera, Valladolid.

Representantes para artículos de propaganda necesarios para toda esta provincia F. FABREGAT FLORIDABLANCA, 55.-Barcelona

RUEDA DE AUTOMOVIL

El día 30 de Mayo se perdió una rueda completa, de Valladolid a Segovia, por Olmedo, Nava de la Asunción y Santa María de Nieva a Segovia. Se gratificará a quien la entregue a Esteban Fernández, María de Molina, 54, cochera, Valladolid.

Representantes para artículos de propaganda necesarios para toda esta provincia F. FABREGAT FLORIDABLANCA, 55.-Barcelona

RUEDA DE AUTOMOVIL

El día 30 de Mayo se perdió una rueda completa, de Valladolid a Segovia, por Olmedo, Nava de la Asunción y Santa María de Nieva a Segovia. Se gratificará a quien la entregue a Esteban Fernández, María de Molina, 54, cochera, Valladolid.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Anterizada la reproducción por la Editorial Castro parecía bien darle con preferencia a la mujer a quien amaba. —A la mujer... amada por el de Poza... —Con delirio. —¡Amada con delirio!—repitió Blanca con un acento indefinible. —No lo dudéis. —¡Ah...! —¿Acaso lo ignorabais? —Caballero, incurris en muchas contradicciones. —Eso no. —Si creiais que yo conocía ese secreto, ¿en qué consiste la ciega confianza que os inspiro, ni con qué derecho me exigís que lo guarde? —Es verdad; perdonad mi torpeza. Este asunto me ha hecho vacilar tanto, que he concluído por aturdirme. —Continuad, y decidme si habéis cumplido vuestro deber entregando el relicario a la mujer amada por el noble Poza. —Lo ha estorbado vuestro paje. —Eso es incomprendible, porque Luis, tan bueno como es...

—Escuchadme y comprenderéis. —Sí, sí. —Pasaron días, y una mañana, cuando apenas se había dejado ver el sol, mi hermano emprendió su viaje para volver a su retiro, y con mi hermano otra persona que nada tiene que ver en este asunto y que iba en una silla de manos. —¡Callad su nombre, porque ya os he dicho que no soy curiosa. —Vuestro paje, no sé por qué razón, nos espiaba; quiso averiguar quién iba en la silla, tuve que decirle que se trataba de un secreto de Estado, y me amenazó con hacerlo público. —¡Oh...! —Le supliqué que callase; pero a cambio de su silencio me exigió el relicario. —¿Y se lo disteis? —Sí, aunque de muy mala gana. —Os colocó en una alternativa bien comprometida para satisfacer los deseos del príncipe. —No, porque, con más o menos claridad, dijo que aquella prenda no era para don Carlos. —Ahora no lo entiendo. —¿Qué debo deducir de la conducta de vuestro paje? —Yo nada deduzco. —Indudablemente conoce a la mujer amada por el de Poza. —Pues yo lo dudo, porque si Luis la conociese, yo también la conociera—replicó la doncella, que desconfiaba más del comendador cuanto más empeño mostraba éste por penetrar el misterio de los amores del marqués. —¿Por qué vuestro paje me espiaba? —No lo hacía para cumplir mis órdenes. —¿Por qué me ha exigido el relicario?

—Lo ignoro. —Pero no es posible que ignoréis que representa un gran papel en cierta clase de intrigas. —Os equivocáis. —Doña Blanca, no olvidéis que me habéis prometido ser franca. —Y cumplo mi promesa. —Entonces, si a bien lo tenéis, decidme por qué vuestro paje llevaba anoche botas de montar y espuelas, espada y colete de ante, y por qué desapareció como un fantasma en cierto pasillo... —¡Caballero...! —Y por qué—repuso imprudentemente el comendador—tenía tanto interés en ocultarse, que para evitar que le siguiese un importuno curioso, no vaciló en hacerle rodar por una escalera, aun a trueque de hacerle pagar con la vida su curiosidad. —No fué menester más para que Blanca mirase al comendador como a su más temible enemigo. —Contrájose la frente de la doncella. —Su mirada se tornó sombría —Caballero—dijo la infeliz con severidad—, que que habéis sido franco hasta el punto de confesar vuestra culpa, sed ahora justo y pronunciad vuestra sentencia, siquiera calificad vuestro proceder. —Comprendió Maldonado que había cometido una torpeza; pero ya era tarde para remediarla. —Señora—balbuceó—, pensad... —A un niño puede perdonársele la curiosidad, y no merece duro castigo Luis si se puso a observar frente a vuestra casa; pero un hombre como vos, grave, juicioso, noble y que sabe hasta qué punto es respetable el sagrado de la vida privada... —¡Oh...! Me tratáis con demasiada dureza. —No merecís menos. —Sois injusta, y, sobre todo, partís de un error.

—Me atengo a lo que acabáis de decir. —Yo no era el espía. —Pero si habéis mandado espíar... —Tampoco—dijo Maldonado, por cuya frente corrieron algunas gotas de frío sudor. —¿Pues cómo sabéis el suceso con todos sus detalles? —Me lo han contado. —A Luis le convenía callar, y a nadie lo habrá dicho, y en cuanto al miserable espía, también por su conveniencia habrá guardado el secreto para todo el mundo, menos para quien le pague por cometer abuso tan ruin. —No tenía réplica el razonamiento de Blanca. —Sintióse el comendador profundamente turbado. —Señora—dijo—, no me está permitido dar explicaciones sobre este punto; pero si os suplicaré que para apreciar mi lealtad tengáis presente mi franqueza de hoy. —Es verdad que Luis se preparó anoche para emprender un viaje, cumpliendo órdenes reservadas más que nada tenían que ver con las intrigas de los cortesanos, ni a nadie interesaban más que a mí, a mi corazón... ¿Qué deducís de eso, caballero? —Nada, señora, nada. —No salió al fin del alcázar, porque supo que el rey había dispuesto que a nadie se dejara salir. —Me doy por vencido, y espero que seáis generosa... —Y yo espero que vos seáis reservado. —Os lo juro por mi honor. —Quedo tranquila. —Permittidme ahora volver al asunto principal. —Podéis hacerlo. —Ya os he dicho que el marqués de Poza amaba